内部资料 注意保存

省级文明校园创建工作

第5期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2021年11月25日

目录

【学习十九届六中全会精神】

中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议

【九大行动】

赓续红色血脉、汲取奋进力量、强化使命担

意识形态"回头看"校内巡察组到物理与电子工程学院督导检查

【学习十九届六中全会精神】

中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的 决议摘录

改革开放以后,党坚持物质文明和精神文明两手抓、两手硬,推动社会主义文化繁荣发展,振奋了民族精神,凝聚了民族力量。同时,拜金主义、享乐主义、极端个人主义和历史虚无主义等错误思潮不时出现,网络舆论乱象丛生,一些领导干部政治立场模糊、缺乏斗争精神,严重影响人们思想和社会舆论环境。党准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势,强调意识形态工作是为国家立心、为民族立魂的工作,文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量,没有高度文化自信、没有文化繁荣兴盛就没有中华民族伟大复兴。必须坚持以人民为中心的工作导向,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,牢牢掌握意识形态工作领导权,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,建设社会主义文化强国,激发全民族文化创新创造活力,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量,巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础。

党着力解决意识形态领域党的领导弱化问题,立破并举、激浊扬清,就意识形态领域许多方向性、战略性问题作出部署,确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,健全意识形态工作责任制,推动全党动手抓宣传思想工作,守土有责、守土负责、守土尽责,敢抓敢管、敢于斗争,旗帜鲜明反对和抵制各种错误观点。党从正本清源入手加强宣传思想工作,召开全国宣传思想工作会议,分

别召开文艺工作、党的新闻舆论工作、网络安全和信息化工作、哲学社会科学工作座谈会和全国高校思想政治工作会议,就一系列根本性问题阐明原则立场,廓清了理论是非,校正了工作导向,思想文化领域向上向好态势不断发展。推动用党的创新理论武装全党、教育人民、指导实践,深化马克思主义理论研究和建设,推进中国特色哲学社会科学学科体系、学术体系、话语体系建设。高度重视传播手段建设和创新,推动媒体融合发展,提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。党中央明确提出,过不了互联网这一关就过不了长期执政这一关。党高度重视互联网这个意识形态斗争的主阵地、主战场、最前沿,健全互联网领导和管理体制,坚持依法管网治网,营造清朗的网络空间。

党坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,注重用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂,广泛开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育,推动理想信念教育常态化制度化,完善思想政治工作体系,建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,设立烈士纪念日,深化群众性精神文明创建,建设新时代文明实践中心,推动学习大国建设。党推动学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,建成中国共产党历史展览馆,开展庆祝中国共产党成立一百周年、中华人民共和国成立七十周年、中国人民解放军建军九十周年、改革开放四十周年和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年、中国人民志愿军抗美援朝出国作战七十周年等活动,有力彰显党心民心、国威军威,在全社会唱响了主旋律、弘扬了正能量。党坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一,推进文化

事业和文化产业全面发展,繁荣文艺创作,完善公共文化服务体系,为人民提供了更多更好的精神食粮。

党中央强调,中华优秀传统文化是中华民族的突出优势,是我们在世界文化激荡中站稳脚跟的根基,必须结合新的时代条件传承和弘扬好。我们实施中华优秀传统文化传承发展工程,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,增强全社会文物保护意识,加大文化遗产保护力度。加快国际传播能力建设,向世界讲好中国故事、中国共产党故事,传播好中国声音,促进人类文明交流互鉴,国家文化软实力、中华文化影响力明显提升。

党的十八大以来,我国意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强,全社会凝聚力和向心力极大提升,为新时代开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

(来源:中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议)

【九大行动】

赓续红色血脉、汲取奋进力量、强化使命担

为进一步推进党史学习教育, 赓续红色血脉, 向伟大的抗美援朝精神致敬, 近日, 机关党委第四、第八党支部联合开展主题党日活动, 组织观看抗美援朝爱国主义题材影片《长津湖》。

电影《长津湖》以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景,真实地 再现志愿军第九兵团义无反顾赴朝作战,用他们的血肉之躯保家卫国, 真+实客观地重现了志愿军在极寒严酷环境下,凭借钢铁般的意志击 退美军的史实。

三个小时的观影中,大家感受到抗美援朝战争的残酷,被志愿军战士视死如归的大无畏牺牲精神深深感动,被中国军人用生命和鲜血保家卫国的血性和担当深深折服。"这场仗我们不打,就是我们的下一代要打,我们出生入死,就是为了让他们不打仗。"电影里简单朴实的台词让大家热泪盈眶,也深刻认识到如今的祖国繁荣昌盛和人民安居乐业来之不易,浓烈的爱国主义情怀油然而生。

影片结束后,党员们的心情久久不能平静,深深感叹今天的幸福生活来之不易,大家纷纷表示,那些牺牲在冰雪里的战士不应被忘记,是他们用生命赢得了战争,才有了我们今天的幸福生活。我们要深刻缅怀革命先烈,继承先烈遗志,大力弘扬伟大抗美援朝精神,在传承红色基因中培育爱国主义精神,以更加昂扬的斗志践行初心、担当使命,将这些宝贵的精神财富深深融入血脉之中,攻坚克难、奋勇前行,为新时代教育事业作出新的更大贡献。

(撰稿: 朱雪)

意识形态"回头看"校内巡察组到物理与电子工程学院督导检查

近日,学校意识形态"回头看"巡察组来到物理与电子工程学院,对学院意识形态工作进行督导检查,并在学院会议室听取报告。学校党办院办副主任秦拓,科研处科长柴振东参加督导检查,学院党总支书记陈宝金做主题汇报。辅导员张凤云、杨沼佩、吕伟皓、张萌参加会议。

按照学校巡察工作安排,陈宝金就 2019 年省委巡察组提出 的不足进行总结,并详细介绍了针对学院之前意识形态工作中的 不足而采取的整改措施、落实方案以及下一步工作安排。秦拓和 柴振东对学院意识形态工作取得的成绩和好的做法表示肯定,就 舆情处理、社团指导、大型事件报告等问题进行座谈交流,并查 看 2021 意识形态责任制落实情况的相关支撑材料。

陈宝金表示,物理与电子工程学院党总支将借助本次校内巡察的契机,把意识形态工作当作一项重要的工作牢牢抓在手中,准确把握意识形态工作的主要任务和重点方法,不断提高工作针对性和实效性。通过积极自查自纠、发现问题,明确责任,细化任务,把工作落到实处,让学院意识形态建设再上新台阶。

(撰稿: 吕伟皓)